

金山松江部分水域受污染事件最新情况

本市紧急调水保障3万人用水

24辆消防车不间断无偿供水 松江两个关闭水厂今天下午开机

昨天,本报报道了金山、松江部分水域受污染事件,3万人用水困难(详见本报昨日报道)。本市环保、水务、公安、安监等部门启动应急预案,抓紧控制污染源,调查处理该事件。金山及松江两区已采取措施防污。

目前,金山区出厂水常规水质指标全部达标。松江区两个关闭的水厂今天下午开机,预计最快今晚可能恢复供水。



▲ 工作人员架设围油栏,隔离污染物

▼ 在松江区港湾新城小区,消防吴泾中队的消防车给该小区居民送水

防污

60艘保洁船连夜出动 5道围油栏沿河防污

昨天中午,记者赶到金张公路7153号(近金廊公路)。违法排污第一现场已拉起警戒线,隔着口罩仍可闻到刺激性气味,时间久了甚至会产生晕眩感。

事发后,金山区政府连夜出动60艘保洁船对受污水面进行拦截,沿河设立了上游两道围油栏、下游大泖港三道围油栏,并加固各取水口围油设施。此外,还通过吸油毡、吸油棉等物理吸附方式清除河面污染物。水务部门对沿线下游取水口采取密集预警检测分析,增加活性炭准备等应急手段,确保饮用水水质安全。

据悉,朱泾地区自来水主要由金山一水厂供应,水源地位于黄浦江上游,因此水质未受影响。经市、区两级监测部门监测,昨天14时起,金山一水厂黄浦江取水口水质监测始终处于达标状态,金山区出厂水常规水质指标全部达标。

此外,金山区环保部门对污染水域周边地区空气进行了监测,从昨天14时起空气就没再监测出苯乙烯。

监测

松江20多座水闸关闭 每小时监测一次水样

在水质受污染严重的松江,昨天中午空气中仍弥漫着明显的油漆味。在新开河桥附近水域,已拉起两道防污带。

记者了解到,区水务部门对小泖港至掘石港交汇处、泖港水厂取水口、松江二水厂取水口、新浜水厂取水口的水质进行监测。此外,水务部门将黄浦江、大泖港沿线相关区域的20多座水(泵)闸关闭,油墩港、紫石泾等5座通航水闸目前只能通航,已不再进行日常调水。五库区环保部门昨天每小时监测一次水样,19时斜塘取水口、泖港水厂取水口、五库水厂取水口、新浜水厂取水口和叶榭水厂取水口监测结果显示生物毒性测试均为安全,C9、C10、苯乙烯浓度下降趋势明显,水质趋好。相关部门仍在继续跟踪监测中。

今天上午,“@上海松江发布”表示,13时30分将利用涨潮启动蓄水,泖港两家水厂14时30分开机。松江环保局负责每小时动态采样。若各项指标正常,预计恢复供水最快在今晚。若有指标异常,将推迟至明天供水。

各方应对

商务部门紧急调水

事发后,上海市商务部门向两区紧急组织调送饮用水。在金山朱泾镇,除了少量售价四五元一瓶的瓶装水以外,大部分超市卖场的饮用水已经售罄。罗星路亭枫公路口的农工商超市领班告诉记者:“从7时半开门开始,不断有市民过来买水。到10时左右,商店内所有的库存已经卖完。我们

正在紧急从其他店调水,但到货时间还不清楚。”在沈浦泾路的乐购大卖场,原本库存有约10000瓶饮用水,至10时多已全部售完。调来的4000瓶水,11时到货后,仅一个多小时也卖完了。据悉,昨晚朱泾的世纪联华、华联吉买盛等超市都供应饮用水到22时。今天将再调13500箱水。

消防车给居民送水

而在停水的松江,昨天凌晨开始就已调配多辆消防车、送水车给居民送水。大家把家里能拿出来的容器都拿出来了:塑料桶,桶装水桶、水壶,甚至是塑料的储物箱和澡盆。有居民为

了一次性多运些水,干脆骑着黄鱼车前来。截至昨天16时许,消防战士在港湾新城小区总共供水70吨。据悉,上海消防先后调派24辆消防车,设置多个供水点,不间断为市民免费供水。

金山设临时安置点

针对部分区域内居民因大气异常身体不适,金山已组织医务人员在朱泾镇两家医院设点随诊,为要求疏散的居民准备了临时安置点。不过

截至昨晚,尚无人要求临时安置。此外,金山区环保部门对污染水域周边地区空气进行了监测,空气状况正常,并将继续加强监测。

污染总量正在追查

据介绍,排放的物质初步判定是“C9”,是化工企业的一种副产品,在气体中的主要成分为苯系物。发生泄漏时,污染气体覆盖了整个朱泾

镇约两三个平方公里的范围。然而,具体排放了多少污染物,环保部门表示一时难以计量,目前还在进一步追查当中。

相关链接

捂着口鼻
昨天下午,在水质受污染严重的松江,空气中仍弥漫着明显的油漆味。过往行人纷纷



据了解,苯乙烯在工业上是合成树脂、离子交换树脂及合成橡胶等的重要单体。

同济大学化学系教授李义久表示,苯乙烯是常用的化工原料,从石油中产生,属危险化学品。苯环(苯乙烯里面的苯基)有致癌性,且具有一定的生物毒性。它对健康

丢弃危险化学品污染环境可能追究刑责

的危害主要是对眼和上呼吸道黏膜有刺激和麻醉作用。高浓度时,还可能产生急性中毒,会引起眼及上呼吸道黏膜的刺激,出现眼痛、流泪、流涕、喷嚏、咽痛、咳嗽等,继之头痛、头晕、恶心、呕吐、全身乏

力等,严重者可有眩晕、步态蹒跚。眼部受苯乙烯液体污染时,可致灼伤。如果是小量泄漏,可以用活性炭或其他惰性材料吸收。

此外,记者了解到,作为危险化学品的苯乙烯,在处理过程中有严

格的规定和上报制度。危险化学品单位应当及时处置废弃危险化学品,无法自行处置的应当委托具有相应资质的专业单位代为处置。所需费用,由产生废弃危险化学品的单位承担。而对沿途丢弃危险化学品以及造成环境污染事故的,都有具体处罚,最高将追究刑事责任。

深化改革开放 推进转型发展

杨雄向市政协通报经济社会发展情况

本报讯(记者江跃中)昨天,市政协召开专题通报会,市委副书记、代市长杨雄通报当前上海经济社会发展情况。市政协主席冯国勤出席。

杨雄指出,上海正处在努力实现“四个率先”、加快建设“四个中心”的关键时期,我们要深入贯彻落实党的十八大精神,按照中央和市委的要求,牢牢把握稳中求进工作总基调,坚持以改革凝聚力量,以开放提升优势,全面实施创新驱动、转型发展,力争当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者。

杨雄说,去年上海积极应对外部经济环境的不利影响,稳增长取得实效,调结构不断深入,改革开放积极推进,保障和改善民生的力度持续加大,城市管理科学化水平进一步提高。面对今年依然复杂严峻的经济形势和自身转型的挑战,需要我们切实增强忧患意识,直面矛盾和风险,以更大的勇气和智慧攻坚克难,着力破解制约创新转型的体制机制瓶颈。

杨雄强调,要按照中央和市委对当前形势的科学判断和决策部署,稳中求进,重在求进。要加快推进经济结构战略性调整,坚持在发展中调结构;要充分考虑上海资源、人口和环境约束,加快建设生态宜居城市;要立足从制度上更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用,坚韧不拔深化改革开放;要把转型发展与改善民生、创新社会管理紧密结合起来,努力解决关系群众切身利益的突出问题,让改革发展成果更好地惠及广大人民群众。

市政协副主席吴志明主持会议,副主席周太彤、王新奎、李良园、钱景林、吴幼英、高小玫出席。

本市去年查处“黑车”1739辆

本报讯(记者张欣平)持续进行的打击非法客运活动取得阶段性成果。据市交通执法总队的统计,去年本市交通执法部门共出动执法人员10万余人次,共查处四轮机动车非法客运案件1739辆,其中克隆出租车522辆;公安部门共查获摩托车、三轮车、残疾人、助动车等“四类车”各类交通违法行为28.5万余辆、暂扣车辆13.2万余辆,治安拘留非法客运从业人员3900余人,为历年来最多;联合工商和质监等部门关闭非法销售、改(拼)装窝点50余处。

据了解,今年本市交通和公安等多部门将继续有针对性地开展专项整治行动,只要哪里出现“黑车”反弹,就会调集力量进行打击,并进一步加大非法客运行为的处罚力度,切实防止非法客运出现反弹倾向。

房屋征收部门与好八连所在部队开展党建联建

本报讯(记者江跃中)黄浦第一房屋征收所党支部,与南京路上好八连所在营党委前天签订党建联建军民共建双结对协议,加强精神文明建设,促进军民团结,学习和弘扬部队的优良传统,做好旧区改造工作。